Problem 1 : Minimalna brzina meteora

Poce¢emo sa jednim klasi¢nim problemom: izracunati minimalnu brzinu meteora pomocéu

zakona odrzanja energije.
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Posmatrajte Zemlju kao izolovan sistem. Za meteroid koji miruje u odnosu na Zemlju
na beskona¢noj udaljenosti, nadite minimalnu brzinu na visini meteorske pojave (h =

100km) i pri udarcu u Zemlju. Navedite eksplicitno sve pretpostavke.

Odgovor pod 1-a je podrazumevao geocentricnu brzinu, tj. zakon odrzanja energije
je dao brzinu u odnosu na centar Zemlje. Izracunajte minimalnu topocentricu brzinu
(tj. u odnosu na tacku na povrsini Zemlje) kao funkciju geografske Sirine - jasno, ovde

treba uracunati Zemljinu rotaciju. Kolika je ta brzina za Petnicu?

Recimo da ste odgovor pod 1-a dali sa implicitnom ta¢no$éu od Av = £0.1km/s.
Sa tom tacnosti nije neophodno da meteoroid krene iz beskonacnosti. Kolika moze
biti poc¢etna udaljenost meteoroida tako da rezultat bude tacan do na Av? Da li je

opravdano zanemariti gravitaciono dejstvo Sunca u ovom problemu?



